Erreur d'apprentissage
Erreur de généralisation
Validation croisee



Qu'est-ce que l'erreur d'apprentissage?

* On entraine l'algo d'apprentissage avec notre
ensemble d'entrainement et ensuite nous testons
I'algo avec le méme ensemble de données

* Qui a-t-1l de tres mal a faire ¢ca?
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— L'erreur que nous calculons est biais¢e, car I'algo est
devenu spécialiste de l'ensemble d'entrainement

— L'erreur calculée ne dit absolument rien des capacités
qu'aura l'algo sur de nouvelles données
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Nous sommes plutdt interesses par
l'erreur de generalisation

* L'erreur de genéralisation = I'erreur sur de
nouvelles données

e Habituellement nous avons 2 ensembles de
données un d'entrainement et un de test

— Il est donc possible de calculer 'erreur de généralisation
avec l'ensemble de test
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Nous sommes plutdt interesses par
l'erreur de generalisation

* L'erreur de genéralisation = I'erreur sur de
nouvelles données

e Habituellement nous avons 2 ensembles de
données un d'entrainement et un de test

— Il est donc possible de calculer 'erreur de généralisation
avec l'ensemble de test

* Que faire quand nous n'avons pas beaucoup de

donn¢es et que 1'algo a besoin de « toutes » les
données? Utiliser la validation-croisée (cross-validation)



Principe gén¢ral de la validation
croisee
* Diviser toutes les données disponibles en k
groupes
* Erreur = 0;
* Pouriallantde I ak
- ensemble Test = groupe(i) ;
- ensemble Entrainement = groupe(1 a k —1);

- AA(ensemble Entrainement);

— Erreur += erreur_test AA(AA,ensemble Entrainement);



Validation croisée « LLeave-one-out »

* Supposons que nous disposons de n donn¢es,
alors k = n et nous avons des groupes de
dimension 1

* Erreur = 0;

* Pouriallantde 1 an
- ensemble Test = N(1) ;
— ensemble Entrainement = N(1 a k —1);
- AA(ensemble Entrainement);

— Erreur += erreur test AA(AA,ensemble Entrainement);



